

强化源头预防 加大督办力度

平桥区法院落实全区信访工作会议精神

本报讯(陈本兵 张纯松)平桥区信访工作推动会议召开后,平桥区法院立即召开党组扩大会议,传达会议精神,部署下一阶段信访工作。院党组书记、院长周启明主持会议,党组成员、专职审委会委员及各庭室负责人参加了会议。

会上,周启明传达了会议精神,带领大家

学习了《信阳市重大疑难信访事项逐级报告制度》、《信阳市信访事项代理制度实施办法》等区信访工作会议文件,传阅了《关于集中交办重点信访案件的通知》和平桥区信访工作领导小组《关于对2013年第二季度信访工作责任制考核结果的情况通报》等会议材料,分析了信访工作在全区各单位季度考核中名

次靠后的各种原因。

针对涉诉信访工作的实际情况,会议强调:一要强化源头预防。全院各业务部门要严格依法办理好每一起案件,切实从源头上减少涉诉信访案件的发生。二要严格落实责任制考核考核结果的情况通报》等会议材料,分析了信访工作在全区各单位季度考核中名

采取得力措施,尽快、彻底地化解一批涉诉信访案件,扭转涉诉信访工作的被动局面。三要纳入绩效考核。政治处要结合上级法院有关涉诉信访工作的绩效考核规定,对各庭室涉及涉诉信访方面的绩效考核作出具体量化规定,以增强各庭室涉诉信访工作的责任心和提高对化解涉诉信访案件的积极性。四要增强联系沟通。分管院领导和负责涉诉信访工作的立案二庭,要认真学习领会此次全区信访工作会议的精神和有关规定,及时与区委群工部、信访局加强沟通和联系,有针对性地采取措施加以整改。五要加大对督办力度。立案二庭要跟踪、督促各涉访庭室按照已经制定的各项信访制度要求,想方设法做好涉诉信访案件的化解和矛盾纠纷排查工作。

人间百味

车祸致死提诉讼 法官调解止纷争

本报讯 2013年6月14日,刘某雇请的驾驶员张某驾车从商城县到信阳市,途中由于张某开车过快,临事处置不当,将在路上行走的某某的七岁儿子黄某撞死。事故发生后,刘某向黄某支付了70000元的费用,但黄某认为刘某的车辆将其孩子撞伤致死,给其家庭造成了无法弥补的损失,刘某没有完全赔偿黄某的损失,故黄某扣留了刘某的营运客车一个多月。因双方对赔偿事宜自行商量未果,黄某遂诉至法院请求判决刘某赔偿其各项损失。

商城县人民法院一审主审法官接案后,耐心细致地做双方当事人思想工作,使原告黄某把扣留被告刘某的车辆返还给刘某,被告刘某放弃向原告黄某追偿停运损失并赔偿原告的各项损失共280000元。(张艳)

主人骂鸭子 误会被砸伤

本报讯 5月1日晚7时许,晁某和丈夫来到邻居陈某家后面的水塘赶鸭子回家。因鸭子迟迟不上岸,晁某急得直骂,陈某的丈夫听后,以为晁某骂他家人,双方话不投机,发生争吵、厮打。此时,陈某正端着饭碗吃饭,她顺势将饭碗砸向晁某,致晁某的右手流血。经鉴定,晁某右手第五掌骨骨折,构成轻伤。

案发后,被告人赔偿被害人损失45000元,取得被害方的谅解。

固始县人民法院经审理后认为,被告人陈某故意伤害他人身体,致人轻伤,其行为已构成故意伤害罪。遂判处被告人陈某拘役4个月,缓刑6个月。(吕志豪 吴未未)

妻子通奸惹怒丈夫 糊涂敲诈终获刑罚

本报讯 2011年8月3日晚,李某在泌阳县柳林乡某河边发现其妻姚某与本村村民王某欲发生不正当男女关系,李某愤怒之下对二人拳打脚踢。回到家中,李某想起此事还是难以咽下这口气,遂产生勒索王某钱财的意图。次日,李某找到王某以通奸为由敲诈了王某30000元。同年8月9日,李某再次以通奸为由敲诈王某10000元。案发后,李某退出全部赃款。

泌阳县法院经审理后认为,被告人李某以非法占有为目的,敲诈勒索他人钱财,数额巨大,其行为已构成敲诈勒索罪。遂判处李某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金10000元。(向自生)

代理人侵占赔偿款 拒不退还被拘留

本报讯 日前,肖女士在深圳务工时患上职业病,肖女士及父亲便委托周某与肖女士工作的公司协商赔偿问题,周某从肖女士工作的公司共领取赔偿款43351.79元,事后,周某仅给肖女士10300元,余款33051.79元并未支付给肖女士。肖女士知道情况后多次找周某催要余下赔偿款,被告不予退还。为此,肖女士愤然将周某起诉至法院。

息县法院经审理后认为,被告周某利用原告代理案件之便,侵占原告33051.79元,事实清楚,证据充分,应予认定,原告的诉讼请求应予支持。然而判决生效后,被告周某态度强硬,拒不履行退还财产。鉴于此,法院判处周某拘留15日和1000元罚款的处罚。在被拘留的第四天,双方当事人经协商一致,周某也得到肖女士的谅解,法院决定提前解除对被执行人周某的拘留,至此,此案得以圆满解决。

(宋鹏 王淑娟)

光山县法院创新工作管理机制

本报讯(戴启坤)近年来,光山县法院高度重视对法院各项工作和法官队伍的绩效管理,从建立和完善各项管理制度入手,不断创新法院工作管理机制。

一是完善和落实绩效考核机制。该院成立绩效考核办公室,制定月报、季查、年评的奖惩标准。同时,该院将绩效考核与提拔、晋升、评优、评先相挂钩。

二是完善和落实审判流程管理机制。由院审管办负责对全院各类案件进行审限跟踪监督管理,杜绝超审限案件的发生。由执行局对全院执行工作、执行人员、执行装备等实行统一领导、协

调和监督,完善执行制度和执行方法,加大对基层法院的执行督办力度。

三是完善和落实案件质量评查监督机制。该院将案件考核的各项指标以及信访情况纳入法官个人绩效考评,并计入干警执法档案。

四是完善和落实创新执法执纪监督机制。该院建立以纪检监察部门为主,内、外部特约监督员为辅的纪监制度,强化院领导和庭室负责人的“一岗双责”责任制,层层签订《党风廉政建设责任书》。坚持随案发放《廉政监督卡》,做到监督时间不断档、监督空间不断层,监督过程不脱节。



泌阳县法院在党的群众路线教育实践活动中,审执业务庭加大巡回办案工作力度,把法庭开到老百姓家里,现场立案、现场解答群众的法律咨询。图为泌阳县法院董家河法庭法官深入偏远农村,就一起医疗纠纷案件到当事人家中现场调解。彭威 顾威 摄

淮滨县法院加强刑事附带民事调解工作

本报讯(沈小平 陈杨)为构建和谐、化解社会矛盾,防止涉法信访案件的发生,淮滨县法院针对刑事附带民事案件的特点,采取多项措施加强调解工作,努力提高即时赔付率,确保裁判的可执行性。

充分强调调解的重要性。该院将调解理念纳入审判法官应具备的现代司法理念中,提高判决执行率,减少上访件、信访件,确保社会稳定和谐。

充分结合审判实际情况。该院充分结合刑事审判实际情况,制定了可操作性强的指导性意见,最大限度地发挥刑事附带民事调解的作用。

充分规范调解程序。该院一是加强对法官调解的指导和监督,不断丰富调

解的技巧和方法。二是开展全程释明工作,防止原告提出不切实际的索赔额;庭审中多做被告的工作,促使被告积极进行赔偿。三是探索开展判前提示工作,让各方当事人能够向判决目标靠拢,降低刑事附带民事原告的期望值。

充分将调解阶段向开庭前后延伸。该院加强各个阶段的调解工作,实现在调解工作上的合理分工,不断整合调解资源,形成调解机制合力,争取法律效果与社会效果的最大化。



新县法院召开绩效考核工作推进会

本报讯(胡冬明)日前,新县法院召开绩效考核工作推进会,会议由该院党组副书记、副院长张勇主持,院党组成员及全体干警参加了大会。会议分析了绩效考核工作中出现的一些问题及原因,对如何推进绩效考核工作跨越式提升提出三条意见。

一是认清形势,转变观念,切实提高对绩效考核的认识水平。

二是对照考评细则,从每项指标抓起,突出重点,查缺补

漏,切实提高审判质量和提升审判质效。各业务庭要设立部门审判质效台账,确保每个庭室的每项数据都符合审判质效的指标要求。各部门在开展专项活动的同时要加大对各项活动开展情况的总结和宣传,并要经常向上级汇报活动开展情况。日常工作中,每位干警要注意工作方式、方法,要注重自身言行,最终提高外部评价成绩。要注重本院各部门之间的

沟通与协作。工作中要勤于向上级法院汇报,及时听取上级指导意见并要及时反馈,力争在2013年使该院内部评价成绩有显著提升。

三是加强通联,做到知己知彼。全院各部门在搞好日常工作的同时要加强与省、市及兄弟法院的通联工作。要结合本院工作实际,有针对性地整改,做到有过的放矢,确保绩效考评工作在省、市排名明显上升。

政法短波

邢集社区警务中队擦亮户籍窗口利民便民

本报讯 近期,明港派出所邢集社区警务中队户籍室根据外出务工人员利用农忙返乡时机办证以及大学生毕业回家落户等业务增加的情况,积极采取多项便民措施,为在炎炎夏日来办事的群众带来清凉。

一是结合夏季群众为避暑赶早和贪黑的特点,将户籍窗口的上午上班时间提前至7时,下午下班时间推迟到晚7时,以方便群众;二是在户籍室免费提供饮用水、十滴水、清凉油等防暑用品,为群众送去清凉;三是实行节假日户籍室轮班制,确保在节假日期间,户政大厅有人接待,群众随到随办;四是对于年龄偏大、身体残疾的不便人员,民警携带相机到群众家里现场办公,让困难群众不出门就能办理身份证换领业务。(李学富)

罗山警方打掉一个涉嫌考试作弊的犯罪团伙

本报讯 8月3日9时许,罗山县城关派出所民警孙奎、杨一、蔡小波、刘刚等人在巡逻至某宾馆前时,发现停放在该宾馆门口的一辆银灰色现代轿车上的4名男子行踪十分可疑。民警立即上前盘查,经检查发现车内有许多信号收发仪器、手提电脑等物品,同时在嫌疑人手提包内发现了数百张印有“一个电话、改变一生;2013年信阳市罗山县事业单位招聘考试,签约保过”等字样的名片。民警立即将4名男子带至城关派出所盘查。

在随后的审讯中,4名嫌疑人杨某、张某、李某、翁某交待了他们利用网上购买的设备在各地给参加事业单位招聘考试的考生作弊提供技术支持并收取费用的犯罪事实,同时交待了他们已在安阳、南阳、周口等地成功作案的犯罪事实。

目前,4名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案已移交刑警大队办理。(龚旭升)

耕牛意外走时 警民联手找回

本报讯 8月5日下午6时左右,固始县往流镇余棚村55岁的村民李某将两头耕牛(一大一小)拴在地里放养,等到晚上欲将牛牵回时却发现那头大一点的耕牛(价值约1万元)不见了,他与家人在村里到处找都没有找到。

接警后,往派出所迅速安排民警到现场开展调查,摸排线索。随后,民警、村干部组织20多名热心村民召开了案情分析会,描述了失踪耕牛的颜色、长相等等,动员大家细心查找。当天深夜,经过耐心寻找,终于在附近的李店乡找到走失的耕牛。当时耕牛正在一农户家中,该农户称自己在晚上干活回家时发现这头牛一直不走,就拴在了家门口,还没来得及报警。随后,该农户主动将耕牛还给了李某。(姜婷婷)

男子网恋 骗财骗色

本报讯 8月12日上午,家住湖南省长沙市的28岁单身女子刘某来到光山县公安局刑警队报案称:自己与一个自称名叫“李某”的光山籍男子通过QQ网络聊天认识后,“李某”在网上以谈对象为幌子和其“热恋”,骗得刘女士信任,先后多次与刘女士发生关系并诈骗现金10万余元。

获悉案情后,光山警方立即成立专案组,展开缜密侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人。办案民警巧用刘女士QQ号,与李某在QQ上取得联系,要求和李某约会。李某当即答应在湖北武汉和刘女士见面。专案民警制定了周密的抓捕方案,当李某兴冲冲地赶到约会地点欲再次骗财骗色时,没成想其自投罗网。(李本全)

这伙歹徒真疯狂 国内国外都敢抢

老城警方打掉一飞车抢夺金项链犯罪团伙

本报讯(付金钟)7月27日下午,信阳市民李先生骑电动车带着妻子上街办事,行至四一路时一辆摩托车从身后开来,在超越自己的同时,李先生感到脖子上的金项链猛地被拽走。李先生赶紧向西追赶,但拐过弯就看不见劫匪的身影。看到花1.5万元刚买仅3个月的项链被抢,既心痛又气愤的李先生赶紧报了警。

大白天公然在闹市区对男性市民疯狂实

施飞车抢夺,可见作案嫌疑人气焰之嚣张。此案立即引起了市公安局、老城分局领导的高度重视。接警后,老城分局案件侦办大队第二、第五中队民警立即投入该案件的侦破工作中。侦办民警调取监控,分析研判,昼夜不停地开展大规模排查走访。经过缜密摸排,终于成功锁定一名主要嫌疑人陈某。8月10日22时许,办案民警获悉犯罪嫌疑人陈某的重要线索后,果断出击将其成功抓获。

面对办案民警的连夜突审,嫌疑人陈某显得异常狡诈,拒不交代犯罪事实,只提供了其一名朋友黄某的简要情况。8月11日中午,在市公安局有关部门的协助下,办案民警在潢川县付店镇成功将年仅20岁的犯罪嫌疑人黄某抓获。得知同伙落网,陈某的心理防线彻底崩溃,只得如实供述飞车抢夺的犯罪事实,并供出负责销赃的同伙陈某某。办案民警很快在市內一出租房屋里将陈某某擒获,3名团伙成员悉数落网。



时值高温酷暑,潢川县城区巡防大队紧密结合夏季攻防攻势专项行动,在积极开岗岗位大练兵的同时,对城区进行合理布警,实现点、线、面相结合,24小时不间断巡逻覆盖,有效地遏制了违法犯罪行为的发生。图为巡防大队组织队员正在开展警棍盾牌操训练。夏俊涛 刘明军 摄

平桥公安分局不断提升执法质量

本报讯(曹春明)平桥公安分局始终坚持法律至上的理念不动摇,不断加强执法规范化建设,实现了执法办案质量和水平的全面提升,有效地维护了公安队伍的良好形象,赢得了辖区群众的理解、信任和支持。

该分局结合当前开展的党的群众路线教育实践活动,将民警在日常执法中办理的每一起案件、执法的每一个环节,都客观、实时地记录在民警“网络执法档案”系统中;与民警执法质量与晋职晋级、评优评先挂钩,使民警的执法观念和执法意识实现了质的飞跃。

各项执法活动、各个执法环节都有法可依、有章可循。一是积极开展培训,强化和检验培训效果。二是加强执法网络化管理。将执法规范化和信息化相结合,开展网络执法,使执法质量得到提升。三是健全案件巡查监督机制。将日常执法工作的各个环节纳入监督范围,有效地预防和减少执法问题的发生。

该分局定期组织特聘的社会监督员召开座谈会,听取他们对公安工作的意见和建议,使群众更直观、更清楚地了解民警执法办案的全过程,并定期组织人员到案件当事人家中进行回访,防止出现执法不公、执法不严等现象。

息县公安局四项措施服务辖区群众

本报讯(杨云仙)息县公安局创建群众满意的基层派出所活动实施以来,该局以户籍室为创建平台,细化服务措施,提高服务水平,赢得群众满意。

该局一是创建群众满意环境。户籍室长期保持室内窗明几净,各种表、簿、册、本摆放整齐有序,通过温馨环境的渲染,为群众提供舒心的服务环境,从而赢得群众的满意。

二是提供优质便民服务。设置户政办证公示公开专栏,将户口登记、户口迁移、居民身份证申领的条件和办事指南以及补登户口应提供的证明材

料、办理流程、办理时限、收费项目、标准、依据等注明于上,让群众一目了然。

三是实行文明规范用语。户籍民警在工作中一律使用文明用语,对群众要做到态度好一点、说话甜一点、关怀多一点,杜绝“门难进、话难听、脸难看”等现象发生。

四是提高服务工作效率。户籍民警必须全面掌握户籍业务,熟练各种流程,对于符合法律政策规定的、材料齐全的群众办理户籍业务,当场办理,对于材料不齐全的,应当一次性告知相关补缺的材料,进一步提高办事效率。

居民家下水道堵塞 民警疏通管道解围

本报讯(刘泽勇 陈慧)日前,新县110指挥中心接到报警:居民黄女士家中的下水道堵塞,雨水倒灌入室。接警后,民警立刻冒雨驱车前往。

民警赶到现场后发现,因为黄女士住房外的下水管被堵,院子中的积水已到达膝盖的位置,大量的雨水无法排出,全部通过一楼厨房的下水管道翻涌进室内,屋内积水已深达50厘米,所有的家具都泡在了水里,家里只有黄女士和两个孩子,无力应对。

民警顾不上脱鞋,进入室内将厨房和卫生间的地漏打开排水,把容易受潮的物品搬到桌子上,并在漆黑之

中冒雨将屋外阻塞的下水道疏通,然后用黄女士家中的盆开始往桶里舀水,倒入水池,前后舀了10多桶积水。当晚,民警还用干拖把将残留的水渍吸干,并协助黄女士把家里收拾了一遍才算完工。

“没想到情急之下一个电话,你们就及时赶来了,帮我解决了大问题,真是太感谢你们了!”看到室内的积水被民警清理完毕,黄女士激动地说。

